Итоговая контрольная работа за курс математики 6 класса 
Пояснительная записка

Учитель:   Морозова Ольга  Викторовна

Дата проведения: 25.05.2014
Время выполнения работы: 45 минут

Начало экзамена: 09:00 
Пояснительная записка

   
Промежуточная аттестация проводится в форме

письменной контрольной работы, рассчитанной на 45 минут. Экзаменационная работа  составлена в соответствии с основными требованиями, предъявляемыми  к уровню математической  подготовки учащихся 6 класса по  УМК   Н. Я. Виленкина и др. Экзаменационная работа по структуре и содержанию соответствует структуре и содержанию текущих контрольных работ, предусмотренных программой,  и  проводится в   традиционной форме. Контрольная работа состоит из 5 заданий.  Для проверки уровня усвоения  пройденного материала служат первые четыре задания. Первые три из них  рассчитаны на проверку усвоения базового уровня сложности программного материала, четвертое  - задание повышенного уровня. Для выполнения пятого задания от учащихся потребуется нестандартное творческое мышление, применение  знаний в нестандартной ситуации.
 Оценка «5» ставится за любые верно выполненные 4 задания. За выполнение  первых трех заданий (базовый уровень) ставится оценка «3». Выполнение менее трех заданий оценивается оценкой «2».
Вариант 1.
1. Найдите значение выражения:
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2. В трех цехах фабрики работают 480 человек. Число людей, работающих во втором цехе, составляет 36 % числа людей первого цеха, а число людей, работающих в третьем цехе, составляет 2/3 числа людей второго цеха. Сколько человек работает в каждом из этих цехов?

3. Решите уравнение: 1,2х – 0,6 =0,8х – 27 
4. Найдите неизвестный член пропорции:
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5. Найдите число а, если     4/7   от  а  равны  40% от 80.

Вариант 2

1. Найдите значение выражения:
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2. В гараже находилось 340 автомашин трех видов. Автомашины «Москвич» составляли 45 % от числа машин «Жигули», а число автомашин «Запорожец» составляло  5/9   от числа автомашин «Москвич». Сколько автомашин каждого вида находилось в гараже?

3. Решите уравнение:1,4х+14 = 0,6х + 0,4.
4. Найдите неизвестный член пропорции:
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5. Найдите число р, если 60 % от р равны  6/7  от 84.

